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ACTA nº 80/XII/ 2.ª SL 

 
 
Em 26 de fevereiro de 2013, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 
 
 
 
 

1. Informações. 

 
2. Distribuição de iniciativas. 

 
3. Apreciação de pareceres:  

Proposta de Resolução nº 50/XII/2ª – “Aprova o protocolo de Cooperação da 

Comunidade dos Países de Língua Portuguesa no Domínio da Defesa, 

assinado na Praia, em 15 de setembro de 2006”, Deputado Relator Adriano 

Rafael Moreira (PSD); 

 

Conta Geral do Estado 2011, Deputado Relator João Ramos (PCP). 

 
4. Propostas dos Grupos Parlamentares do PSD e do CDS/PP para a criação de: 

 Grupo de Trabalho sobre o Ensino do Português no Estrangeiro; 

 

 Grupo de Trabalho sobre Cooperação pós-2015. 

 
5. Aprovação de Atas:   

Nº 77, da reunião de 5 de fevereiro de 2013; 
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Nº 78, da reunião de 12 de fevereiro de 2013; 

 

6. Outros assuntos. 

 

 

Depois de verificado o quórum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter sido recebida informação do Ministério 

dos Negócios Estrangeiros para a audição de Embaixadores de Portugal, colocados 

em posto novo, dialogando com as Senhoras Deputadas Maria de Belém Roseira, 

Maria Gabriela Canavilhas e  Maria Paula Cardoso sobre datas e horas para estas 

audições, após o que se gerou consenso para as audições seguintes: 

- em 5 de Março: 

                -15h - Embaixador José Filipe Morais Cabral (Paris / UNESCO) e 

                -16h - Embaixador Paulo Vizeu Pinheiro (OCDE). 

- em 12 de Março, ainda sem horas marcadas, mas possivelmente semelhantes às de 

dia 5: 

                - Embaixador António Gamito (Argel) e 

                - Embaixador José Augusto Duarte (Maputo). 

- em 19 de Março, ainda sem horas marcadas, mas possivelmente semelhantes às de 

dia 5: 

                - Embaixador Jorge Torres Pereira (Pequim) e 

                - eventualmente outro embaixador, conforme disponibilidade. 
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Ponto nº 3 da OD 

 

O Senhor Deputado Adriano Rafael Moreira apresentou o projeto de Parecer, que 

elaborara na qualidade de Relator da Proposta de Resolução nº 50/XII/2ª – “Aprova o 

protocolo de Cooperação da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa no 

Domínio da Defesa, assinado na Praia, em 15 de setembro de 2006”. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira saudou o Senhor Deputado Relator e 

considerou tratar-se de matéria importante nas relações externas entre países 

lusófonos e que tem funcionado muito bem. 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de Parecer em 

apreciação, que foi aprovado por unanimidade, com os votos favoráveis dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP.  

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter recebido comunicação a pedir o 

adiamento da discussão deste ponto, o que gerou consenso. 

 

 

Ponto nº 5 da OD  

 

O Senhor Presidente da Comissão informou estarem em apreciação as atas nº 77 e 

78, das reuniões de 5 e 12 de fevereiro de 2013, que colocou à consideração dos 

Senhores Deputados presentes do PSD, do PS e do CDS/PP, e que, não havendo 

reserva, se consideraram aprovadas.  
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Ponto nº 6 da OD  

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira abordou o resultado das eleições em 

Itália, referindo o crescimento do Partido contra a política e os políticos, que, sendo o 

maior partido político, aponta para o desaparecimento do Euro e o sentimento de não 

reconhecimento da representatividade dos partidos políticos tradicionais, apelando à 

reflexão sobre estes factos preocupantes. 

 

O Senhor Presidente da Comissão considerou tratar-se de um apelo à reflexão cívica 

sobre a crise estrutural da Democracia. 

 

A reunião foi encerrada às 17 horas e 30 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 28 de fevereiro de 2013. 

 

 
      O Presidente da Comissão 

 

                                                           

              (Alberto Martins) 


